

Madres: Dad a vuestros hijos
- Papeles Ythomar -
Farmacia Gamar, San Fernando, 31

Dolor de muelas

Cura con el Odontológico Alina.

Farmacia Vinda Alina, Mercado, 52.

Valencia

Ayer disfrutamos de un tiempo espléndido, que contribuyó a que los paseos se vieran concorridísimos.

En la Feria el gentío era enorme.

La Banda Municipal dio su anunciamiento concierto.

Por la tarde estuvieron muy concurridos los espectáculos todos, siguiendo la animación en las calles.

El gobierno inglés ha suprimido la tasa para la naranja. Esta noticia satisfactoria nos la trasmisieron ayer los despachos comerciales de los mercados de la Gran Bretaña.

Ha desaparecido, pues, aquél temor (que se comenzaba a sentir) como araña en nuestros centros productores para mantener los bajos precios actuales, de una reducción del tipo de tasa, en un 30 por 100.

Juntamente con aquella noticia, llega otra en la que el subsecretario del ministerio de Fomento comunica la rebaja del flete para la naranja de 25 pesetas por caja a 20.

El mencionado subsecretario transmite la noticia muy complacido, como si con la fijación del nuevo tipo hubiese puesto una pieza en filandés, y los naranjeros valencianos debían responderle, diciendo que había sido víctima de un engaño por parte de los que le acusaron tan exigua rebaja, y que al fijar el citado precio, con cierto carácter oficial, dejaron de beneficiar los intereses del comercio naranjero, lo que justificaba grandemente.

No hay razón ninguna, absolutamente ninguna, para que los vaporistas ganen ahora muchísimo más dinero que cuando nos hallábamos en plena guerra, pues ahora no pagan el seguro, ni el tonelaje tiene el valor que antes, y consigue un privilegio como ese, hay necesidad de que los organismos agrarios y comerciales emprendan una energía campaña.

Tengase en cuenta que una de las causas del encarecimiento de las subsistencias y de la crisis de algunas producciones estaba en la elevación en los precios de los transportes marítimos, y no debe considerarse que para que se enriquezcan unas cuantas Compañías, se opongan los gravísimos perjuicios que está sufriendo la nación.

Otros colegas que nosotros se han ocupado ya de la actitud de diversas Compañías navaieras, que solo admiten fletes direclos para el puerto de Barcelona, causando al náufrago y al comercio valenciano, perjudicios incalculables. Pero de quienes no sabemos se hayan ocupado hasta ahora, de este vitalísimo asunto, por lo menos, con carácter oficial; son la Cámara de Comercio, El momento Industrial y Mercantil, Unión General, el Ateneo, etcetera. Y creemos que la cuestión tiene todavía importancia para que no sea relegada a segundo término.

Por lo menos debe preverse una declaración favorable sobre particular tan interesante, para saber, al fin, los términos en que está plantada la cuestión.

Las últimas informaciones que los colegas ofrecen, al asunto de la provisión de la alcaldía que dejó vacante el señor Valentín, no solo confirman lo que acerca de esta cuestión hemos publicado, sino que ni siquiera añaden detalle nuevo. Tenemos, por tanto, que la dimisión del señor Valentín, le será aceptada y que será designado para sustituirle el señor Cebrián.

Y debemos añadir que esta elección será sin dejar ningún vacío, pues el señor Bort, que vive siempre dentro de la mayor corrección social y política, y al que sus amigos patrocinan con decisión, jamás dio muestras de ambicionar puestos que se le pudieran regalar.

El trío mixto de Madrid y Andalucía, llevó ayer con dos horas de retraso el coro de Madrid.

En el coro de Barcelona, que por cierto llegó con dos horas y diez minutos de retraso, regresó el diputado a Cortes don Francisco Rubio.

Con el fin de restablecer el libre tráfico y vencer el interventor provincial de las patatas, que se hallaban retentidas o interdictadas por acuerdos de muchas Juntas provinciales de Subsistencias sin autorización del ministerio de Abastecimientos, que es la única autoridad competente para aprobarlos en casos de inminente desabasto y de un modo más o menos circunstancial y transitorio, se ha dictado una circular a los gobernadores civiles, presidentes de aquellas Juntas, ordenándoles que desde luego dejen sin efecto cuantas prohibiciones o restricciones hayan sido acordadas por las mismas y cursen las oportunas órdenes a todas las autoridades dependientes de su jurisdicción y a los jefes de las estaciones de la provincia respectiva para que se abstengan en absoluto de dificultar la salida y facturación del interdicto impuesto, siempre que la situación vaya acompañada de la correspondiente guía que en el plazo de 24 horas habrán de expedir los alcaldes de los pueblos de donde saliere la mercancía. Este ministerio espera que esta medida influirá en la nivelación de los precios de las patatas, que en virtud de las referidas restricciones presenta notables diferencias entre los puntos de producción y los no productores del repetido tubérculo.

Es indiscutible que comprará peletería si visita usted Sangre, 7.

La fiesta organizada por el Comité del monumento a los altados en el teatro Principal será muy brillante.

Se han vendido ya todos los palcos principales, y avér se esté vendiendo en la contaduría la fila 15 de las butacas de patio, dato que deben tener muy en cuenta los que quieran presenciar el estreno de *El alcalde de Stimonde*, de Maimón Macsterlinck, el concierto de la Banda Municipal y el trabajo de la aplaudida artista Nati "La Bilbaína".

Por disposición del delegado del gobernador civil y fundándose en que había pasado con exceso la hora fija para dar principio el acto, fué suspendido ayer el mitin obrero anunculado en el cine de Sagües.

Los patronos han concedido a los obreros toros y bárcinadores, pertenecientes al trabajo de canales, la jornada de ocho horas, un 25 por 100 de aumento en el jornal que distribuían anteriormente, y la abolición del trabajo a destajo.

Los obreros pertenecientes al trabajo de muebles curvados han conseguido de sus patronos el aumento de un 15 por 100 y la jornada de nueve horas.

La comisión de huelga ha dado por satisfecha ésta, invitando a todos los obreros a que acudan hoy mismo a sus talleres.

Ha sido nombrado jefe de las oficinas de la Inspección principal de la Compañía del Norte, en esta ciudad, don Ramón Coches.

Nuestra enhorabuena.

La Peña Caridad proporcionará el domingo próximo una gran satisfacción a los reclusos en San Miguel de los Reyes, que podrán abrazar a sus pequeñuelos, a los que los jóvenes que constituyen dicha Peña regalarán dulces, juguetes y ropa.

Los donativos, en metálico ó en género, pueden enviarlos a la Dependencia Mercantil y Unión; a la calle de la Paz, número 26, primera; a los conciertos de Ernesto Ferrer, casa Pamplona, El Siglo y demás establecimientos importantes.

Sarriàpol, Escarlatina y Viruela, entrarán con el "Erupitivo" López Moreno, fr. 3 ptas. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 14.

Hoy, á las tres y media de la tarde y en el local del Colegio Méjico (Mar., 24), se celebrará la reunión anual para la clasificación de pacientes.

Tenemos noticias de que se pondrá a discusión una proposición altamente moral y equitativa y de grandes ventajas para la Juventud médica.

La reunión promete ser concorridísima, y seguramente será de positivos resultados.

El Ateneo Musical celebrará junta general ordinaria hoy, á las dos y media de la tarde, y por segunda convocatoria, mañana á la misma hora.

El Instituto Médico Valenciano celebrará el próximo martes, dia 31, á las seis y media de la tarde, junta general extraordinaria, para la discusión y aprobación de los presupuestos del año de 1919.

Arados de vertedera para todos los cultivos. — Depósito de máquinas agrícolas, calle Deu Juan de Villarrasa, número 2.

La junta de la Sociedad "El Micaler" ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Navarro; vicepresidente, don Manuel Ortega y don Rafael González; secretario general, don Rafael González; vices, don Luis Sevilla y don Julio Vizcaíno; tesorero, don Asensio Monseñor; confidador, don Vicente Monseñor; archivero-bibliotecario, don Rufino Viana; vocales: don Manuel Larorta, don Francisco Camañas, don Manuel Camañas, don Vicente Pérez, don Daniel Camañas y don Vicente Martínez.

La Asociación Protectora de los Niños celebra hoy, á las tres de la tarde, junta general ordinaria para la renovación de la directiva, teniendo derecho de asistir á ella todos los socios.

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por aranceles carnes, 1.909'59 pesetas; por análisis y examen de substancias, 180'92; por entrada de carros, 20; por arbitrios extraordinarios, 539'77. Total: 2.050'29.

Yoghourt - GRANJA MORODER -

Paz, 18, y San Fernando, 34.

Creciente morada

A la edad de 52 años dejó de existir ayer tarde, á las seis, la señora doña Dolores Baixauli y Berdaguer, esposa de nuestro buen amigo el señor don Tomás Ruiz, quien ha recibido, así como su distinguida familia, un golpe mortal.

La finada había sido señora de relevante virtud, de trato afectuoso y digno, cariñosa, verdaderamente modesta, y de piernas profundas que supo captarse las simpatías más vivas. Por eso su muerte, tan inesperada y tan sensible, está causando verdadero duelo.

Recibían cuantos la lloran, con especialidad en viudo; madre e hijas, la expresión de nuestro pesame.

Una persona muy conocida en Valencia, donde contaba con extensas relaciones y muchas simpatías, falleció ayer: el señor don Anacleto Pastor y Canut.

Pocas personas habrá entre nosotros que no la conozcan; ninguna que no haya podido pronunciar su nombre; pues el señor Pastor y Canut gozaba de verdadera popularidad.

El finado era un hombre afilado, de trato llano y modesto, que supo concentrar la atención general por su actuación en la vida política y en el mundo de sociedad. En el Ayuntamiento trabajó con desinteresado entusiasmo en pro de los intereses del procumismo, siendo un administrador celoso y de buena fe. Simpatico, de natural alegre y franca, solía despertar vivas simpatías. De él puede asegurarse que por su concepción, por su modestia y su carácter bondadoso, no dejó enemigos.

Bescane en paz su alma y recuédenla su viuda e hija y demás familia, nuestro pésame.

Noticias militares

Se intensifica por el gobierno militar de esta plaza la presencia en el mismo de jueves a trece horas de día no festivo y por motivo de sus documentos militares y personales, los oficiales y demás personas que a continuación se relacionan, unidos para asuntos y otros para entrevistas breves que les interesan.

Teniente infantería (E. R.) retirado don Antón Hostalat y teniente de la misma Amina don José Mozo Saúz.

Don José Martínez Domínguez, don Francisco Cerezo Beda, don Antonio Martínez Navarro, don Vicente Bernardo Monreal y don Vicente Pastor Sánchez.

Con el fin de restablecer el libre tráfico y vencer el interventor provincial de las patatas, que se hallaban retentidas o interdictadas por acuerdos de muchas Juntas provinciales de Subsistencias sin autorización del ministerio de Abastecimientos, que es la única autoridad competente para aprobarlos en casos de inminente desabasto y de un modo más o menos circunstancial y transitorio, se ha dictado una circular a los gobernadores civiles, presidentes de aquellas Juntas, ordenándoles que desde luego dejen sin efecto cuantas prohibiciones o restricciones hayan sido acordadas por las mismas y cursen las oportunas órdenes a todas las autoridades dependientes de su jurisdicción y a los jefes de las estaciones de la provincia respectiva para que se abstengan en absoluto de dificultar la salida y facturación del interdicto impuesto, siempre que la situación vaya acompañada de la correspondiente guía que en el plazo de 24 horas habrán de expedir los alcaldes de los pueblos de donde saliere la mercancía. Este ministerio espera que esta medida influirá en la nivelación de los precios de las patatas, que en virtud de las referidas restricciones presenta notables diferencias entre los puntos de producción y los no productores del repetido tubérculo.

Es indiscutible que comprará peletería si visita usted Sangre, 7.

La fiesta organizada por el Comité del monumento a los altados en el teatro Principal será muy brillante.

Se han vendido ya todos los palcos principales, y avér se esté vendiendo en la contaduría la fila 15 de las butacas de patio, dato que deben tener muy en cuenta los que quieran presenciar el estreno de *El alcalde de Stimonde*, de Maimón Macsterlinck, el concierto de la Banda Municipal y el trabajo de la aplaudida artista Nati "La Bilbaína".

Por disposición del delegado del gobernador civil y fundándose en que había pasado con exceso la hora fija para dar principio el acto, fué suspendido ayer el mitin obrero anunculado en el cine de Sagües.

Los patronos han concedido a los obreros toros y bárcinadores, pertenecientes al trabajo de canales, la jornada de ocho horas, un 25 por 100 de aumento en el jornal que distribuían anteriormente, y la abolición del trabajo a destajo.

Los obreros pertenecientes al trabajo de muebles curvados han conseguido de sus patronos el aumento de un 15 por 100 y la jornada de nueve horas.

La comisión de huelga ha dado por satisfecha ésta, invitando a todos los obreros a que acudan hoy mismo a sus talleres.

TEATRO LÍRICO.—Ayer se estrenó en este teatro la hermosa película "Ana Padrona", que estaba siendo exhibida en el cine "Cine" de Sagües, y ayer se estrenó en el cine "Cine" de Sagües.

AGRESIÓN.—El labrador Vicente Bonora Morón, de 32 años, soltero, pasaba ayer noche por el camino de Algorio, cuando, sin motivos, fue agredido por Agustín Miralles Chemis, quien con un pañuelo le causó varias heridas de importancia en la cabeza y fuerte conmoción cerebral.

Del hecho se doña cuenta al juzgado de guardia.

FALLECIMIENTO.—Salvador Sifre Camarasa, que falleció ayer por un trago en el Grado, falleció ayer a consecuencia de las heridas que recibió.

ROBOS EN CAMPANAR.—El poblado de Campomanes está completamente desamparado y merienda de toro vigilancia, y así los robos se repiten con una lamentable frecuencia.

En la casa de don Federico Climent, en la plaza de la Iglesia, hallándose la familia en el comedor, entraron ladrones, llevándose varias prendas de ropa, valoradas en 150 pesetas.

Hace pocos días también los ladrones visitaron la casa del señor Climent y robaron ropas y enseres.

Que este estado de cosas no puede continuar, lo comprenden perfectamente las autoridades y adoptarán las medidas oportunas para evitarlo.

OLYMPIA.—Hoy lunes, último de los populares celebrados por esta notable compañía, a beneficio del público se representará, á los modestos precios de 125 pesetas butaca y 60 la entrada general, el aplaudido drama de los Quintero "Malvaloca", que constituye un legítimo triste para la gente asturiana.

Mañana martes, á las diez de la noche, estreno de la caricatura de tragedia en cuatro jornadas, en verso y alargado que el autor Muñoz Seca, titulado

La venganza de don Mendo, con la que ha conseguido recientemente en la comedia, de Madrid, su mayor y más resonante triunfo. Esta obra, de gran apariencia y espesimantos efectos, será puesta en escena con todo lujo de detalles, arreglados á la época en que se desarrolla la misma.

El beneficio de la primera actriz Antonia Plaza, que estaba anunciado para el dia 2 de enero, se ha aplazado para el dia 8 de dicho mes próximo, con objeto de poder preparar un programa sugestivo.

Dominio de los nervios

Nuestro porvenir depende de esto, pues si nos dejamos dominar por los nervios, nos hallaremos en condiciones de inferioridad para la lucha por la vida, que es la lucha sin descanso. Hoy son dueños de los nervios aquellos que saben dominar sus impulsos, que conservan el imperio sobre sus nervios. Esto no siempre es fácil, pero pueden lograrse por medios adecuados, por cuidados inherentes al caso. En efecto, no hay de que avergonzarse que los nerviosos son propiamente enfermos.

El desmayo nervioso, en general, proviene de un empobrecimiento de la sangre, que á su vez resulta de fatiga, extenuación por el trabajo, excesos, y también de peñas o faltas de higiene. Por consiguiente, para conservar los nervios en buen estado, bien tempranos y bien disciplinados, cuidemos de mantener intacta la riqueza de nuestra sangre, riqueza que viene manteniéndose en las Pildoras Pink. Estas pildoras son regeneradoras de la sangre, tonificadoras de los nervios, estimulantes de las funciones vitales. Las Pildoras Pink son preciosísimas para los fatigados, extenuados, pobres de sangre, debilitados en general. En estos tiempos, cuando los depauperados, los nerviosos, los anémicos constituyen legiones, una cura de Pildoras Pink debiera figurar entre los principios de la higiene interna.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 24 píldoras las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

Arados de vertedera para todos los cultivos. — Depósito de máquinas agrícolas, calle Deu Juan de Villarrasa, número 2.

— La junta de la Sociedad "El Micaler" ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Navarro; vicepresidente, don Manuel Ortega y don Rafael González; secretario general, don Rafael González; vices, don Luis Sevilla y don Julio Vizcaíno; tesorero, don Asensio Monseñor; confidador, don Vicente Monseñor; archivero-bibliotecario, don Rufino Viana; vocales: don Manuel Larorta, don Francisco Camañas, don Manuel Camañas, don Vicente Pérez, don Daniel Camañas y don Vicente Martínez.

Arados de vertedera para todos los cultivos. — Depósito de máquinas agrícolas, calle Deu Juan de Villarrasa, número 2.

— Presidente, don Francisco Navarro; vicepresidente, don Manuel Ortega y don Rafael González; secretario general, don Rafael González; vices, don Luis Sevilla y don Julio Vizcaíno; tesorero, don Asensio Monseñor; confidador, don Vicente Monseñor; archivero-bibliotecario, don Rufino Viana; vocales: don Manuel Larorta, don Francisco Camañas, don Manuel Camañas, don Vicente Pérez, don Daniel Camañas y don Vicente Martínez.

Arados de vertedera para todos los cultivos. — Depósito de máquinas agrícolas, calle Deu Juan de Villarrasa, número 2.

— Presidente, don Francisco Navarro; vicepresidente, don Manuel Ortega y don Rafael González; secretario general, don Rafael González; vices, don Luis Sevilla y don Julio Vizcaíno; tesorero, don Asensio Monseñor; confidador, don Vicente Monseñor; archivero-bibliotecario, don Rufino Viana; vocales: don Manuel Larorta, don Francisco Camañas,

Telegramas, Telefónicas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

La Gaceta publica los siguientes decretos:

Dispuesto que el día 2 de enero próximo se reúne la comisión extraparlamentaria para la puesta en marcha del régimen autonómico.

Autorizando el funcionamiento del representante en el consulado de Nueva Orleans.

Fijando las fuerzas navales necesarias para el servicio en 1919.

Dispuesto que en las oposiciones que se celebran a las catedras de idiomas de los Institutos, sea requisito indispensable la presentación del título de licenciado en la Facultad de Letras.

Declarando rebajado desde 1.º de enero próximo en un 25 por 100 el ílete de la importación de algodón en rama y sus manufacturas.

Relación del trigo y cereales importados por las Aduanas de la Península y Baleares.

El trigo importado fué 22.508.820, y el maíz 3.242.439.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra inserta la siguiente circular:

"En lo sucesivo no se aplicará a los soldados sustitutos del ejército de África la pena de expulsión, corrigiéndose las faltas por los procedimientos que determina la ley, relativo a cada caso."

El decreto sobre la comisión extraparlamentaria

El texto del decreto que hace referencia a la reunión de la comisión extraparlamentaria del día 2 del próximo enero, dice lo que sigue:

"En cumplimiento de lo que dispone el artículo segundo del real decreto de la Presidencia del 18 de los corrientes, se convoca para el día 2 del próximo enero a la comisión extraparlamentaria para el estudio y puesta en marcha del establecimiento del régimen de autonomía regional y facultades que se han de reconocer.

En atención á la calidad y circunstancias que en ellos concurren, se nombrará para dicha comisión á los señores que se expresan:

(Aquí los nombres ya conocidos).

La comisión se reunirá el día 2 de enero, bajo la presidencia del señor presidente del Consejo.

Dicha comisión de conformidad con lo establecido podrá citar á las representaciones de los más interesados, y procurar los asentamientos que estime procedentes. Madrid 27 de diciembre de 1918.— Romanones."

Declaraciones del Sr. Leroux

El señor Leroux hizo ayer las siguientes declaraciones:

"Personalmente soy opuesto á la comisión extraparlamentaria, y mucho más á querer en ella. Yo soy por varias razones: Primera, porque yo no me avengo á pertenecer al nuevo organismo; por estimar que el gobierno ha seguido un procedimiento erróneo al sostener la ciencia y quedarse al margen del asunto, y tercera, porque tengo lazos demasiado fuertes con Cataluña para comprometerme en una labor que considero mala.

El Directorio republicano me dejó en libertad de acción, y esta decisión la conozco por una conferencia que he sostenido con Castroviejo, por lo cual me creó en libertad de rechazar el puesto que me se reservaba en la comisión.

Ayer conferencé extensamente con Pablo Iglesias y supo que su partido decidió el honor de figurar en el organismo extraparlamentario.

Mi decisión es inquebrantable, tanto que he suspendido mi viaje á Barcelona al recibir un telegrama del señor Puig y Cadafalch, en que me ruega la asistencia á la reunión que celebra hoy el Consejo de la Mancomunidad en el ambiente que hoy le falta.

La Mancomunidad y sus adjuntos no contaron conmigo para tratar los acuerdos de la Asamblea, y ahora quieren que yo comparta con ellos la responsabilidad.

Creo que en la reunión de mañana no se tomarán esos acuerdos trascendentales de que se habla.

El señor Cambó, lo mismo que el gobierno, han planteado mi problema.

Pudo suceder, cuando ocupaba el banco azul, pedir la autonomía para todas las regiones sin excepción, y entonces hubiera encontrado el ambiente que hoy le falta.

Lo preferí pedir una soberanía burguesa exclusivamente para Cataluña, y pronto se convenció de su equivocación.

Mi pensamiento es clarísimo: quiero la autonomía municipal, y luego la regional para toda España, dentro de la mayor amplitud posible, pero sin que afuera en lo más mínimo á la integridad de la patria."

En Gobernación

El señor Gimeno nos manifestó que había reunido en su despacho á las representaciones de las minas de Almadén para ver la manera de solucionar el conflicto.

Anadió que continuaban las negociaciones para solucionar la huelga de Peñarroya, y hasta ahora no se había podido llegar á una solución.

Interrogado acerca de los rumores que circulaban respecto á Asturias, dijo que no tenía noticias de que ocurriese nada anormal, puesto que los pequeños conflictos de estos días han quedado solucionados.

De Barcelona no había recibido al mediodía ninguna noticia acerca del resultado de los mitins y otras reuniones anunciativas.

Noticias de Cádiz

Dicen de Cádiz que ayer zarpó con rumbo á la Argentina el "Infanta Isabel", que lleva cientos de pasajeros y gran cantidad de mercancías para América.

También salieron dos transatlánticos más con muchas toneladas de mercancías para Norteamérica.

Según noticias de Sanlúcar de Barrameda continúa estacionada la epidemia grupal. Actualmente hay 3.000 atendidos, comprendiendo claramente de ocho á diez enfermos. El vecindario está alarmañizado, habiéndose abierto una suscripción para atender á los enfermos pobres.

El triunfo de la coalición en las elecciones de Inglaterra

Los primeros resultados

Los primeros resultados de las elecciones inglesas confirman que la victoria del gobierno de coalición será aplastante. Esta mañana, a primera hora, se conoció la reelección de Eric Geddes, primer lord del Almirantazgo, y la de sir Alberto Stanhope, presidente del Tribunal del Trabajo, lo cual no ha causado ninguna sorpresa, como tampoco la derrota del pacifista Snowden. Entre las personalidades más conocidas, han sido reelegidos: el señor Montagu, secretario de Estado para la India; el señor Hogge, ministro de Pensions; Bene Tillet, jefe laborista; lord Lipton, secretario del Almirantazgo; Walter Long, ministro de las Colonias, y el señor Sutherland, secretario particular de Lloyd George. Al medio día produjo gran sensación la noticia del fracaso de Arthur Henderson como secretario del partido laborista derrotado por Adwaris, laborista coalicionista. Por otra parte, el señor Asquith fué derrotado en la circunscripción oriental de Fife, que representaba desde hacia años, por el señor Espiel, el cual obtuvo cerca de 9.000 votos, contra 6.300 de Asquith. Lloyd George ha sido reelegido. El público arrebata las ediciones especiales de los diarios, que publican los resultados de la elección, y a las tres, y media punto, formarse el cuadro siguiente: Elección: coalicionistas unionistas, 273; comunistas liberales, 88; coalicionistas laboristas, 6; unionistas, 23; liberales, 16; laboristas, 49; partidos nacionales, 2; socialistas 4; nacionalistas irlandeses, 2; simpatizantes, 28; independientes, 4.

Candidatos triunfantes

M. Asquith ha sido derrotado por el coronel Shrook, unionista, que obtuvo 6.966 votos, contra 6.994; y por 591 a Moregan, independiente.

Han sido reelegidos sir Eric Geddes, primer lord del Almirantazgo, y sir Albert Stanley, presidente del Board of Trade. Esta última reelección ha causado profundas sorpresas, así como la derrota del pacifista Snider.

Entre las personalidades más salientes reelegidas figura el ministro de las Indias, M. Moullane; el ministro de Pensiones, M. Hogde; el jefe laborista Bonsdorff; el ministro de Colonias, Walter Long; el subsecretario del Almirantazgo Lipton y el Cobartland.

A primera hora de la tarde también causó gran sensación la derrota del candidato de la "Labour Party", Arturo Henderson, vencido por Edwards, laborista coalicionista. Lloyd George fue reelegido.

El público arrebata los periódicos de manos de los vendedores, ayudo de enterarse de las noticias que se conocían del resultado de las elecciones.

Los candidatos femeninos miss Deardorff, hermana del general French, y miss Marchant, del "Labour Party", han sido derrotadas.

La cuestión del día

Todo el interés del día estuvo concentrado en la reunión del Consejo de la Mancomunidad en Barcelona, cuyos acuerdos en el momento en que telegrafio no han sido comunicados todavía.

Los correspondientes de Barcelona comunican que el Consejo se reunió a las cinco y media de la tarde, y no se permitió a nadie ni a los representantes de la prensa la entrada al salón donde se celebraba.

Por la mañana se celebró la anunciamada reunión de jefes de grupo para tratar de la actuación de los partidos catalanes con respecto á la comisión extraparlamentaria.

Ni en la Mancomunidad ni en los centros políticos se quiso dar información acerca de esta reunión secreta.

El señor Cambó también se negó á hacer declaraciones, así como los demás reunidos, por lo que la labor periodística fue imposible.

La reunión se verificó en el pabellón regional, donde están instaladas las oficinas de la Exposición de Industrias Electrás.

Se conocen los siguientes detalles de dicha reunión matutina:

Los republicanos no asistieron.

El senador radical señor Vich no estuvo en el salón, por juzgarlo improcedente despedirse del telegrama del señor Leroux.

Se deliberó extensamente acerca de si debían aceptar ó no la invitación para formar parte de la comisión extraparlamentaria.

En la reunión predominó el criterio de renunciar.

El señor Cambó, por los regionalistas, dijo que ellos solos no formarían parte de la comisión extraparlamentaria.

Después celebró, también por la mañana, una reunión de representantes de la izquierda.

Estos negaron renunciar á la invitación del jefe del gobierno.

En cuanto á la reunión del Consejo de la Mancomunidad, se excusaron de asistir el señor Senante, por enfermedad, y los señores Alvarez (don Melquiades), y Pedregal, porque ya es conocida su actitud.

El dirigido nacionalista señor Epizazá envió al señor Puig y Cadafalch un telegrama anunciendo su llegada para conferenciar con él, para asistir á la reunión.

El señor Roig y Bergada se excusó.

Asistieron el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch; los consejeros señores Mestre, Inglés, Valles y Bartrina, Riera, Espí y los parlamentarios señores Albert, Pi y Suárez, Balcells, Cambó, Abadal, Ventosa, Rodes, Matamoros, Junyent y Fournier.

El Sr. Alba tampoco acude

El señor Alba, hablando con los periodistas, les manifestó ayer que no podía aceptar el puesto ofrecido en la comisión extraparlamentaria, porque el cuadro formado por el gobierno fué el primero en indicar que debía formarse dicha comisión, como se hizo en Inglaterra, no pudiendo decidir la cuestión de Irlanda, no pudiendo ahora prestar su concurso á una idea

El regreso del Rey á Madrid

Para anoche estaba anunciado el regreso del Rey y del conde de Romanones á Madrid, pero éstos no llegarán á la Corte hasta esta mañana.

A media noche presentará sus credenciales al Rey el nuevo embajador de Francia en España.

Don Luis Garrido fué muy aplaudido.

La unión de los liberales

En los círculos políticos se aseguraba ayer que las gestiones que se venían realizando para lograr la unión de las tres ramas del partido liberal habían dado excelente resultado, y que esa unión era ya un hecho, pues la cuestión de la autonomía, que era el único punto que los dividía, merced á las explicaciones, se había deshecho el equívoco que existía.

En lo que no estaban conformes los comentaristas, es en si habrá una crisis para dar entrada á elementos de las tres agrupaciones.

La comisión extraparlamentaria

La Mancomunidad acuerda

No regular ningún puesto

Anoche se recibió un telegrama urgente de Barcelona, comunicando que la Asamblea celebrada por la Mancomunidad catalana había acordado por unanimidad no aceptar ningún puesto en la comisión extraparlamentaria que ha de conocer en el asunto relativo á la autonomía de Cataluña.

PROVINCIAS

FLOTA QUE SE VENDE

Sevilla.—La casa naviera Tayá, de Barcelona, ha ofrecido á la Compañía de Navegación ocho millones de pesetas por su flota mercante.

La Compañía ha convocado á junta general para decidir.

La noticia ha producido gran alarma en el comercio sevillano, que resultaría perjudicial en el tráfico.

El director de la Compañía Sevillana ha dicho que la alarma es infundada, pues si la venta se verifica, la Compañía adquiriría otros barcos en igual número, pero de menor tonelaje.

DE BARCELONA

Barcelona.—Los consejeros y parlamentarios adjuntos del Consejo regionalista se muestran disgustados por las campañas que contra ellos y su actuación en la cuestión de la autonomía hacen los periódicos de la izquierda.

Parce que se dará una orden para que cesen aquella campaña y subsista la unidad espiritual de Cataluña.

El señor Roig y Bergada ha manifestado que no forma parte de la comisión extraparlamentaria, por creer que, dada la enorme disparidad de criterio de sus componentes, no se podrá llegar á ningún resultado.

En Olot, á consecuencia del despido acordado en la semana última por los fabricantes de gabinetes de punto, han parado todas las fábricas, quedando sin trabajo gran número de obreros. El comité que ha creado esta determinación de los patronos es enorme.

Se dice en los círculos marítimos que la Compañía Transmediterránea ha comisionado á un delegado suyo para que recorra los puertos de Italia y otros puertos del Mediterráneo, con objeto de establecer una línea irregular de vapores entre la presencia de los Príncipes, uno de ellos adscrito al ejército y otro á la flota. Ambos—dijo—no se habían quitado todavía sus uniformes, y fueron objeto de las más cariñosas demostraciones de entusiasmo.

En Olot, á consecuencia del despido acordado en la semana anterior por los fabricantes de gabinetes de punto, han quedado sin trabajo gran número de obreros. El comité que ha creado esta determinación de los patronos es enorme.

El señor Gimeno ha manifestado que no podrá decir nada en definitiva, pues desconoce el texto de la carta invitándolo á formar parte de la comisión referida.

Ha añadido que cuando vaya á Madrid conferenciará con el señor conde de Romanones acerca del asunto, y entonces podrá manifestar su opinión.

Sobre la autonomía

Bilbao.—Está siendo objeto de comentar la contestación dada por el diputado jaumista señor Carreaga al telegrama que le envió el señor Arana sobre la cuestión de la autonomía.

El señor Gimeno ha manifestado que no podrá decir nada en definitiva, pues desconoce el texto de la carta invitándolo á formar parte de la comisión referida.

ASAMBLEA DE MUNICIPIOS

Pamplona.—Llegaron los señores Méndez Vigo y Gayarre. Son esperados los delegados parlamentarios para asistir á la Asamblea.

En el Teatro Gayarre, y bajo la presidencia del senador señor Capón, se celebró el mitin para pedir la reintegración formal. Hizo oración don José, y se repitieron cantos de "Viva la República".

La reunión predomino el criterio de renunciar.

El señor Cambó, por los regionalistas, dijo que ellos solos no formarían parte de la comisión extraparlamentaria.

Lo netando es preconizar el concurso de los nacionalistas y pretunistas para la defensa de las doctrinas de reintegración foral, que ningún jaumista ha abogado.

ASAMBLEA DE MUNICIPIOS

Pamplona.—Llegaron los señores Méndez Vigo y Gayarre. Son esperados los deleg

